

300好司机路见“不平”伸援手

路上有啥事故或故障,青岛“好司机”团队看见就帮

“我是青岛好司机公益团队的,请问有什么可以帮到您吗?”当你的车辆在路上发生故障时,或许会碰到身着反光衣、佩戴好司机志愿者服务证的热心车主。他们就是青岛正能量好司机爱心服务中心的队员。“好司机”成立半年多来,300多名车主加入,他们帮助了百余名在路上碰到危险和困难的车主。

本报记者 李珍梅

每名志愿者车上都有专业救援设备

“80后”小伙子田鹏飞是青岛好司机爱心服务中心的发起人,他告诉记者,“好司机”今年5月正式在市民政局注册,下设两个团队:文明示范团队与安全救援团队,由来自各行各业的驾驶员志愿组成。

“好司机”免费为加入安全救援团队的志愿者配备反光背心、反光三角架、灭火器、急救包、行车记录仪、对讲手机、拖车绳、打火线等必要的装备;在路上开车,遇到交通事故、车辆起火、车辆故障、有人受伤时,提供力所能及的救助。

文明示范团队的志愿者要做的事情非常简单:安全、文明驾驶,拒绝酒驾,懂得礼让其他车辆或行人。“这是对车主良好驾驶习惯的考验。如果大家把这些简单而且应该做到的事情做好,那你就是一名好司机。”田鹏飞说。

路遇车辆起火,灭火器派上大用场

300多志愿者中,有出租车、巴士、校车司机,有自由职业者、医生、律师、公务员,他们共同的特点是都有一颗帮助别人的心。26岁的付瑜是岛城一家汽车租赁公司的业务经理,自6月加入“好司机”以来,她深切地感受到这个组织给遇险的车主带来的实在帮助。

今年10月6日,她从滨州返回青岛时,在青银高速某路段遇到了堵车。“我的前方有辆小货车停着,冒着浓烟。”付瑜赶紧找个合适的地方停车,从后备箱拿出反光三角架、灭火器和反光衣朝冒火的车辆跑去。“开始我以为车辆着火,过去一问原来是货车后斗的货物

着火了。”付瑜说,当时车主站在后斗上试图用一根铁棍将火打灭。因为火势较大,付瑜赶紧把反光三角架支起来,并把灭火器递给车主,教他如何使用。几秒钟后,车主就把火扑灭了。“当时对方不停地道谢,我能感受到那种遇到危险困难时有人帮助的帮助。”付瑜说。



10月6日,一名“好司机”志愿者为青银高速路上一辆后斗起火的货车提供灭火器。(图片由受访者提供)

对话当事人

做好小事,爱心就会传递

2008年,正在四川念书的付瑜经历了“5·12”地震。那些参与救援的志愿者给了付瑜很大震撼,她立志走出校园后要成为一名社会志愿者。此后,付瑜参加过献血、关爱特殊儿童等不少志愿服务。

如今,付瑜已经六七次对遇困的车辆进行过救援。“我相信爱心会传递的。被救的车主遇到别人有困难时,想起自己曾经被人帮助过,他肯定也会伸出援手。”

“之前也有人说‘好司机’做的都是些小事,但这些人眼里‘自然会有人管’却没人愿管的小事,累积起来就会变成大事。”田鹏飞曾经行驶在路边时,发现一处护栏歪倒,尖锐部分直指快车道,于是在车上找到一条礼品盒绸带,将歪倒的护栏扶正并固定做记号。“这些是小事,但我庆幸我有能力做这点小事。” 本报记者 李珍梅

提供专业培训,志愿者敢救会帮

和付瑜一样,因为及时提供帮助,让遇困车辆脱离大危险的志愿者不在少数。另一名“好司机”志愿者胡锋在10月14日一天就做了两次救援。

驾驶员也下车帮忙,几个人一起用了六支灭火器和一捆瓶装水才将火情控制。

当天早晨7点多,胡锋行驶在跨海大桥东西方向时,看到一辆货车自燃。他停好车,赶紧取下灭火器去救援,现场路过的驾

8点多,行至跨海大桥海上段时,胡锋看到一辆济南牌照的奔驰轿车停在路边,车胎完全报废,车上的五位老人不知所措,胡锋帮助老人换好备胎。

自加入“好司机”公益组织

后,胡锋参加过消防演练、红十字救护员培训、风险评估培训等。这类专业的培训,使志愿者敢救会帮。

田鹏飞坦言,因为施救发生纠纷的事情也不少,专业的培训有利于志愿者专业地施救。他强调,志愿者要在确保自身安全和的情况下救助受困者。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

30 Anniversary
1984-2014
与卓越同行
PROGRESS WITH EXCELLENCE

www.svw-volkswagen.com

他们说,现在买车最好带上护照



上海大众30周年感恩回馈,让纯正德系品质“境”在眼前。即日起,凡在上海大众汽车指定进口车经销商展厅购买大众品牌进口车型,就有机会畅游德国。100位幸运顾客,将受邀飞往德国大众总部,体验原汁原味的大众品质,领略别样德国风情。全程尊崇体验,从这里开始。

客户服务热线:400-820-1111

滨州和佳 0543-5021666
东营石大 0546-8394578

聊城五州 0635-8880555
济宁交运 0537-2567788

枣庄鲁沪 0632-8696888
德州众驰 0534-2754222

菏泽众通 0530-6162888
日照乾通 0633-8800888

泰安北方 0538-8561579
(以上经销商排名不分先后)

使用微信扫描二维码,即刻关注上海大众汽车大众品牌微信公众号,获得最新资讯以及更多服务体验



Das Auto.